

આજે વિધાનસભાનું સત્ર તોફાની બનશે

ખેડૂતોના પ્રશ્ને કોંગ્રેસ લડાયક રૂપ અપનાવશે

અમદાવાદ, તા. ૯
ગુજરાત વિધાનસભાના સત્રને લઈને કોંગ્રેસ દ્વારા પણ તેયારી કરી લેવામાં આવી છે. આ સત્રમાં કોંગ્રેસ પાર્ટી જુદા જુદા મુદ્દાઓને ઉઠાવી શકે છે જેમાં તીકડાના કારણે ખેડૂતોને થયેલા નુકસાન, કમોસમી વરસાદથી ખેડૂતોને નુકસાન અને હાલમાં જ એનએસયુઆઈ પર કરવામાં આવેલા હુમલાનું મુદ્દાને લઈને કોંગ્રેસ પાર્ટી મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણીના નેતૃત્વમાં ભાજપ સરકારને ભીંસમાં લેવાના પ્રયાસ કરી શકે છે. બીજી બાજુ પ્રદેશીય જાહેરાતો ઉપર ચર્ચા છે કે, બજેટ સત્રની કામગીરીના

ગાંધીનગર, તા. ૯
રાજકીય વર્તુળોમાં જેની ઉત્સુકતાપૂર્વક રાહ જોવામાં આવી રહી છે તે ગુજરાત વિધાનસભાનું એક દિવસનું સત્ર આવતીકાલે મળવાનું છે. સત્ર એક દિવસનું હોવા છતાં તેમાં કેટલીક મહત્વની બાબતો રજૂ કરવામાં આવનાર છે. બીજી બાજુ કોંગ્રેસ પાર્ટી એક દિવસના સત્રમાં પણ સરકારને ભીંસમાં લેવાના પ્રયાસ કરશે જેમાં બાળકોના મોતના મામલે, ખેડૂતોને હાલમાં કમોસમી વરસાદ અને કમગણીઓ ઉપર ચર્ચા અને મતદાન માટે બે બેઠકો, અંદાજપત્રની સામાન્ય ચર્ચા માટે ચાર બેઠકો અને વિભાગવાર માંગણીઓ ઉપર ચર્ચા માટે અને મતદાન માટે ૧૨ બેઠકો ફાળવવામાં આવી છે.

એક દિવસના સત્રમાં ચમકશે. આવતીકાલે તા. ૧૦મી જાન્યુઆરીએ ગુજરાત વિધાનસભામાં એક દિવસીય સત્ર મળવાનું છે. જેમાં ભાજપ સરકાર કેન્દ્ર સરકાર પારિત કરેલાં સીએએના કાયદાને સમર્થન આપતો પ્રસ્તાવ લાવશે. તો બીજી તરફ કોંગ્રેસ ગુજરાતમાં બાળકોના મોત, સીએએનો વિરોધ, એનએસયુઆઈના કાર્યકરો પર એબીવીપીના લોકો દ્વારા જીવલેણ હુમલો સહિતના મુદ્દે આક્રમક વલણ અપનાવી ભાજપ સરકારને સાણસામાં લેવા તૈયાર છે. જેના કારણે આવતીકાલે વિધાનસભાનું એક દિવસીય સત્ર તોફાની બને તેવી પૂરી શક્યતા છે. છેલ્લા ત્રણ-ચાર દિવસથી ગુજરાતમાં નવજાત

શહેરમાં પોલીસનો લોખંડી બંદોબસ્ત

એક તરફ વિધાનસભાનું સત્ર યોજાઈ રહ્યું છે તો બીજી તરફ રાજ્યભરના મંડળો, સંગઠનો, આંદોલનકારીઓ, ગાંધીનગરની સત્યાગ્રહ છાવણી ખાતે ધરણા, બેઠક, દેખાવો કરવા માટે તત્પર રહેતા હોય છે. કોઈપણ પ્રકારના દેખાવો સામે એલર્ટ રહેવા માટે તેમજ લોકરક્ષક ભરતીમાં અન્યાય મુદ્દે શકિત પ્રદર્શન એલાન કરનાર માલધારી સમાજ આંદોલનકારીઓની દરેક હિલચાલ પર નજર રાખવા માટે આઈબીની ટીમને સુચના આપી દેવામાં આવી છે.

વાપીમાં દસ કરોડની લૂંટ

૧૦ મિનિટમાં ૧૦ કરોડની લૂંટથી ચક્રચાર : ૬ બુકાનીધારીઓ બંદૂક-છરી સહિતના હથિયારો સાથે IIFLમાં ત્રાટક્યા : ગોલ્ડ લોનના કર્મચારીઓને સેલો ટેપથી બાંધી ૮ કરોડના સોના સહિત ૧૦ કરોડની લૂંટ ચલાવી ફરાર

અમદાવાદ, તા. ૯
વાપીમાં ૧૦ કરોડની લૂંટની ઘટનાથી બળભળાટ મચી

સ્થિતિ થઈ ગઈ છે. હાલમાં પોલીસ સીસીટીવીના આધાર પર તપાસ કરી રહી છે. આજે વાપી શહેરના

વાગ્યાની આસપાસ એક બાદ એક ૬ જેટલા બુકાનીધારી ઘૂસ્યા હતા. બુકાનીધારી શખ્સોએ રિવોલ્વર તેમજ ઘાતક હથિયારો બતાવી કર્મચારીઓને સેલો ટેપથી બાંધીને બંધક બનાવ્યા હતા. લોકરની ચાવીઓ લઈ લોકર ખોલી અંદર રહેલું આશરે ૩.૮ કરોડની વધુનું સોનું મળી કુલ દસ કરોડની લૂંટ ચલાવી તમામ લૂંટારૂઓ ફરાર થઈ ગયા હતા. ચોકવાવની વાત એ છે કે, લૂંટારાઓએ માત્ર દસ જ મિનિટમાં સનસનાટીભરી આ લૂંટને અંજામ આપ્યો હતો. લૂંટારૂઓએ મોઢે બુકાની બાંધી હતી અને જેકેટ પહેર્યા હતા તેમજ લેથો અને ઝબબા પહેર્યા હોવાનું કર્મચારીઓએ પોલીસને જણાવ્યું હતું. ઘટનાને પગલે એ સપ્તી તેમજ વાપી પોલીસનો કાફલો ઘટનાસ્થળે દોડી ગયો હતો.

જેમાં માધ્યમિક વિભાગમાં ૭૫ અને ઉચ્ચતર માધ્યમિકમાં ૧૨૮ વિદ્યા સહાયકોની ઘટ : પ્રવાસી શિક્ષકોથી કામ ચલાવાય છે



ગયો છે. લૂંટારાઓએ ખુબ જ ટિલકડકરીતે ઓફિસમાં ઘુસી જઈને ત્યાં રહેલા તમામ

ભરચક ગણાતા ચણેદ વિસ્તારમાં આવેલા આઈઆઈએફએલ (ઈન્ડિયા ઈન્ફોલોર્સ) ગોલ્ડ લોન

ગાંધીનગર તા. ૯
ગાંધીનગર જિલ્લાની ૧૯૪ માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક ગ્રાન્ટેડ શાળાઓમાં ૨૦૩ વિદ્યા સહાયકોની ઘટ છે જ્યારે હાલ પ્રવાસી શિક્ષકોના આધારે આ શાળાઓમાં શિક્ષક કાર્ય ચાલે છે. અલબત્ત ઘટને ત્વરિત નિવારવા માટે પ્રવાસી શિક્ષકોનો સહારો લેવામા આવ્યો છે.

ગાંધીનગર જિલ્લાની શાળાઓમાં વિદ્યાર્થીઓ તેમજ શિક્ષકોને સ્પર્શતા અનેક પ્રશ્નોના

લેઉવા અને કડવા પાટીદારોનું ૧૨મીએ સોલા ખાતે સંમેલન

ગાંધીનગર, તા. ૯
ગુજરાત સહિત દેશભરમાં અને સમગ્ર વિશ્વમાં વસતા કડવા-લેઉવા મહાજ્ઞાતિના પાટીદાર પરિવારોમાં એકામકતા વધે અને ભાતુત્વ ભાવના પ્રબળ બને અને સમાજના અન્ય વર્ગોને પણ આ વિકાસગાથામાં સાથે લઈને ચાલીએ તેવી ઉમદા ભાવના સાથે આગામી તા. ૧૨મી જાન્યુઆરીએ સોલા ભાગવત વિદ્યાપીઠ ખાતે લેઉવા-કડવા પાટીદારોનું વિશાળ ભાવાત્મક મહાસંમેલન યોજાશે, જેમાં રાજ્યના મુખ્યમંત્રી વિજયભાઈ રૂપાણી મુખ્ય ઉદ્દઘાટક તરીકે હાજરી આપશે. જ્યારે કાર્યક્રમના અધ્યક્ષ તરીકે નાયબ મુખ્યમંત્રી નીતિન પટેલ, મુખ્ય મહેમાન તરીકે કેન્દ્રીય મંત્રી પુરુષોત્તમ રૂપાલા, આયોજન પંચના અધ્યક્ષ નરહરિભાઈ અણીન, વિધાનભા વિરોધપક્ષના નેતા પરેશભાઈ ધાનાણી સહિતના અનેક મહાનુભાવો ખાસ હાજરી આપશે. ખુબ મહત્વના અને નોંધનીય એવા પાટીદાર સમાજના આ ભાવાત્મક મહાસંમેલનમાં ગુજરાતભરમાંથી ૨૫ હજારથી વધુ પાટીદારો ઉમટશે.

જન્મજાત બિમારી ધરાવતી યુવતી ઉપર હૃદયની સર્જરી

અમદાવાદ, તા. ૯
અમદાવાદ શહેરની નારાયણા મલ્ટિસ્પેશ્યાલિટી હોસ્પિટલ ખાતે ઓટ્રિયલ સેપ્ટલ ડિકેટ (એએસડી)ની જન્મજાત બીમારી ધરાવતી ૨૪ વર્ષીય યુવતીની સફળ ઓપન-હાર્ટ સર્જરી કરવામાં આવી છે. આ બીમારીને સામાન્ય રીતે હૃદયમાં કાણું હોવાની બીમારી તરીકે ઓળખવામાં આવે

સર્જરી કરી હતી. એટલું જ નહીં, યુવતીની સામાન્ય આર્થિક સ્થિતિના કારણે મા-યોજના હેઠળ તેની સારવાર કરી આનોખી પ્રેરણા પૂરી પાડી હતી. ૨૪ વર્ષની આ યુવતીને નાનપણથી ઓટ્રિયલ સેપ્ટલ ડિકેટ (એએસડી)ની જન્મજાત બીમારી હતી અને તેનાં લક્ષણો વધી જતાં તેને હોસ્પિટલમાં દાખલ કરાઈ

૭.૫ ડિગ્રી સાથે ગાંધીનગર બીજા ક્રમે : તીવ્ર ઠંડીનો ચમકારો રહેતા જનજીવન પર અસર

અમદાવાદ, તા. ૯
ગુજરાતભરમાં ફરી એકવાર ક્રાંતિલ ઠંડીનું મોજું ફરી વળ્યું છે. એ કાએક રાજ્યના મોટાભાગના વિસ્તારોમાં પારો ગડગડીને ૭.૫થી નીચે પહોંચી ગયો છે. અમદાવાદ શહેરમાં પણ લઘુત્તમ તાપમાન ૯.૬ ડિગ્રી રહ્યું છે. બીજી બાજુ નલિયા ડુંગરના થતાં અહીં લઘુત્તમ તાપમાન ત્રણ ડિગ્રી થતાં જનજીવન ખોરવાઈ ગયું હતું. ૭.૫ પછી લઘુત્તમ તાપમાનમાં કોઈ વધારે ફેરફારની શક્યતા દેખાઈ રહી નથી. હવામાન વિભાગે કોલ્ડવેવની ચેતવણી પણ જારી કરી છે. દક્ષિણ-પશ્ચિમી રાજસ્થાનમાં સક્રિય થયેલું સાર્કોસ્ટ્રોફ સરક્યુલેશન આગળ વધ્યું છે. તેની સાથે ઉત્તર-પૂર્વથી ઉત્તરનાં ઠંડા પવનોનું જોર વધતાં અમદાવાદ સહિત રાજ્યનાં મોટાભાગનાં વિસ્તારોમાં ઠંડીનો પારો ગડગડતાં

‘પ્લાસ્ટ ઈન્ડિયા ૨૦૨૧’ પર્યાવરણલક્ષી ઈનોવેશન્સ ઉપર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરશે

દેશના સૌથી મોટા પ્લાસ્ટિક ઉદ્યોગની ૧૧મી એડિશનમાં ભારત અને વિદેશના ૨૦૦૦ થી વધુ એકિઝબીટર્સ સામેલ થશે ફેબ્રુઆરી ૨૦૨૧માં નવી દિલ્હી ખાતે યોજાનાર પ્લાસ્ટિક ઈન્ડિયાની ૧૧મી એડિશન, અગાઉની એડિશન કરતાં વધુ મોટી બની રહેશે અને પર્યાવરણની જાળવણી માટે જવાબદાર ઈનોવેશન્સમાં ધ્યાન કેન્દ્રિત કરશે.

બર્ફીલા પવન સાથે

હતો. શહેરમાં આક્રમક ઠંડીના લીધે નગરના જવજીવન પર વિપરિત અસર જોવા મળી રહી છે. લઘુત્તમ તાપમાનમાં ભારે ગિરાવટની સાથે મહત્તમ તાપમાન પણ ૩ ડિગ્રી નીચે ઉતર્યું હતું. દિવસ દરમિયાન પણ નાગરિકોએ પવનના સુસવાટા સાથે ઠંડીનો અહેસાસ વ્યકો હતો. જ્યારે વહેલી સવારે પણ ઠંડી અસહ્ય બની રહેતા મોર્નિંગ વોક કરનારાઓના બદલે રસ્તાઓ ખાલીપમ જોવા મળ્યા હતા. સાંજ ૭બજા જ શહેરના મુખ્યમાર્ગો તેમજ શોપિંગ બજારોમાં સન્નાટો છવાઈ ગયો હતો. લઘુત્તમ અને મહત્તમ તાપમાનમાં આજે નોંધપાત્ર ફેરફાર જોવા મળ્યો હતો. હરિયાણા ગાંધીનગરમાં ઠંડીની મોસમ આકરી બનતા શહેરના જનજીવન પર વિશેષ અસર જોવા મળી રહી છે. જ્યારે ખુલ્લામાં રહેતા શ્રમિકોની હાલત પણ કંકોડી બની છે. આકરી ઠંડીના લીધે બાળકો તેમજ વૃદ્ધો પણ વિશેષ પ્રભાવિત થયા છે. જ્યારે દમ, શ્વાસની બિમારી ધરાવતા દર્દીઓ પણ ઠંડીમાં વધુ તકલીફ અનુભવી રહ્યા છે. હૃદયના દર્દીઓ પણ ઠંડીની મોસમથી પ્રભાવિત છે. દિવસ દરમિયાન પણ આજે કોલ્ડવેથથી બચવા માટે નાગરિકો ગરમ કપડામાં લપેટાયેલા જોવા મળ્યા હતા. દિવસનું મહત્તમ તાપમાન પણ ૩ ડિગ્રી નીચે ઉતરતા નગરજનોએ દિવસે પણ ઠંડીનો અહેસાસ વ્યકો હતો. આકરી ઠંડીએ નગરને બાનમાં લીધું છે. આજે ઠંડીના પારાએ દોટ લગાવતા પારો ૭.૫ ડિગ્રીએ પહોંચી જવાની સાથે ગ્રીન ગાંધીનગર ઠંડા ઠંડા કુલ કુલ બની ગયું હતું

કેન્દ્રની ટીમ

સોસાયટીના રહીશોને મળી તેમની પાસેથી સ્વચ્છતા સંદર્ભે ક્લિંગબેક મેળવ્યો હતો. આ ટીમ ડોર ડોર કલેક્શન ઉપરાંત મનપા દ્વારા સ્વચ્છતા સર્વેક્ષણ અંગે રજૂ થયેલા દસ્તાવેજોની પણ ચકાસણી કરનાર છે. આ ટીમે આજે કેટલાક જાહેર શૌચાલયોની પણ તપાસ કરી હોવાનું જાણવા મળેલ છે. આ ટીમે લેન્ડફિલ સાઈટની પણ મુલાકાત લેશે ત્યાં કચરાના નિકાલની ચાલી રહેલી કામગીરીને પણ નિહાળી અને સર્વેક્ષણમાં તે અંગેનું માર્કિંગ કરશે.

જુની ટાંકી

શહેર અસ્તિત્વમાં આલ્યુ ત્યારથી અલબત્ત વર્ષ ૧૯૭૦ થી ચરેડી પર્મીંગ સ્ટેશન તેમજ સરીતા સ્થિત પર્મીંગ મશીનની પણ ઘણી જુની હાલતમાં છે. જ્યારે આ બન્ને વોટર હેડ વર્કસ પરની મશીનની તેમજ પાણીની ટાંકીઓ પણ ઘણી જુની છે. કોપરિશન દ્વારા આગામી દિવસોમાં શહેરમાં ૨૪ કલાક પાણી સપ્લાય કરવા માટે પધારેલા પાણી પુરવઠો આ માટે જરૂરી અભ્યાસ અને સર્વે પણ હાથ ધરાયા છે. આ દરમિયાન બન્ને હેડવર્કનું નવિતરીકરણ હાથ ધરવામાં આવશે. ૪૮ વર્ષ જુના ચરેડી હેડ વર્કસ ખાતે ૨૭ લાખ લીટર પાણીની ટાંકી છે. જ્યારે ૩૦ લાખ લીટરની ક્ષમતા ધરાવતી નવી પાણીની ટાંકી છે. જ્યારે ૩૦ લાખ લીટરની ક્ષમતા ધરાવતા પાંચ સંપ છે. જ્યારે સરીતામાં પણ ૩૦ લાખ લીટરની ઓવરહેડ ટાંકી છે. જ્યારે ૩૦.૫ લાખ લીટરના ૪ સંપ છે. સે-પ માં પણ ૩૦ લાખ લીટરની ટાંકી છે. જેના આધારે સમગ્ર શહેરમાં પાણી પુરવઠાનો સપ્લાય કરવામાં આવે છે. સરીતા અને ચરેડી હેડ વર્કસના આધારે પાણી પુરવઠો સપ્લાય કરવામાં આવે છે. ત્યારે આ બન્ને ટાંકાએ ચાર દાયકા જુની પાણીની જુની ટાંકીઓ અને મશીનરીના કેટલાક પાર્ટ્સ અંગે પણ સર્વે કરવા અનિવાર્ય છે. આ માટે તંત્રએ આ ટાંકીઓ તેમજ મશીનરીનો સર્વે કરવા માટે એજન્સીને કામ સોંપ્યું છે.

રીટેન્ડરિંગ

જ્યારે એસ ટી ડેપોમાં લો ફ્લોર સીટીંગની બસો પણ શિરદર્દ સમાન બની હોવાનો સુર ઉઠવા પામ્યો છે. જ્યારે આ લો ફ્લોર સીટીંગની બસના લીધે શહેરી બસ સેવાનો ડુટ પણ પ્રભાવિત થયો હોવાની ફેરિયાદો ઉઠવા પામી છે. જ્યારે બીજીતરફ બેટરી સંચાલિત ઈલેક્ટ્રીક બસો ફાળવવાની જાહેરાતના અંતે પણ હજુ સુધી ડેપોને કોઈ નવી બસો મળી નથી. અગાઉ વાહનવ્યવહાર મંત્રીએ ગાંધીનગર ડેપોને ૫૦ જેટલી ઈલેક્ટ્રીક બસો ફાળવવાની જાહેરાત પણ કરી હતી. જો કે આ મામલે ટેન્ડર પ્રક્રિયા દરમિયાન માત્ર એક જ એજન્સીનું ટેન્ડર ઈન્વાઈટ થતા તંત્ર દ્વારા આ અન્વયે ફરી ટેન્ડર પ્રક્રિયા હાથ ધરવામાં આવશે. જ્યારે ઈલેક્ટ્રીક બસોને અલગથી ડેપો સંકુલમાં ચાર્જિંગ સેન્ટર કાર્યરત કરવા માટે અને હાઈટેન્શન લાઈન લેવા માટે પણ ગતિવિધિઓ આરંભી દેવામાં આવી છે. ચાર્જિંગ સેન્ટર માટે જરૂર પડતા નિયત કરી દેવાઈ છે. જ્યારે આ કામગીરી પાછળ અંદાજિત ૩૨ કરોડનો ખર્ચ થશે.

અશ્વિનો યજ્ઞ

વૈદિક યજ્ઞ ચાલી રહ્યો છે, પરંતુ અહીંથી પસાર થતા મોટાભાગના નાગરિકોને એ ખબર નહોતી કે આ યજ્ઞ કરવા યુરોપના વિવિધ દેશોમાંથી પધારેલા એક, બે કે પાંચ નહીં પરંતુ પુરા ૩૨ ખ્યાતનામ તબીબો જેમાંથી મોટાભાગના ભારતીય પરિધાનમાં સજ્જ થઈને “અશ્વિનો યજ્ઞ” કરી

પતંગ કપડ્યા

જેના પગલે મામલતદારે ચાર જેટલી ટીમો બનાવી અને જુદા જુદા સેક્ટરોમાં આ અંગે તપાસ હાથ ધરી હતી. મામલતદાર સુનિલ રાવલ જાને સે. ૨૧માં પહોંચ્યા હતા. જ્યાંથી તેમણે એક સ્ટોલમાંથી જ મોટો જથ્થો પ્લાસ્ટિકના પતંગનો પકડી અને કબ્જે લીધો હતો. આ ઉપરાંત તેમની એક ટીમે ૧૫ હજાર વાર ચાઈનીઝ દોરીનો જથ્થો પણ સેક્ટરમાં વેચતા ફેરિયા પાસેથી પકડી અને જપ્ત કર્યો છે.

ત્રણ ત્રાસવાદી

નાગરિક સુધારા કાનૂનને લઈને દેશના જુદા જુદા ભાગોમાં વિરોધ પ્રદર્શન જારી છે ત્યારે સુરક્ષા વ્યવસ્થા પહેલાથી જ મજબૂત રાખવામાં આવી છે. પ્રજાસત્તાક દિવસની તૈયારી પણ યુદ્ધના ધોરણે ચાલી રહી છે. તમામ જગ્યાઓ ઉપર રિહાર્ડસ અને પરેડની તૈયારીઓ ચાલી રહી છે. આવી સ્થિતિમાં હાઈએલેવેન્ટની જાહેરાત પહેલાથી જ કરાઈ છે. મજબૂત સુરક્ષા વ્યવસ્થાના ભાગરૂપે આઈએસના નેટવર્કનો પર્દાફાશ કરવામાં આવ્યો છે. ઝડપાયેલા ત્રાસવાદીઓની ઓળખ હજુ સુધી કરવામાં આવી નથી પરંતુ તેમના અંગે વધુ માહિતી હાલમાં તપાસના ભાગરૂપે જારી કરાઈ નથી. પુછપરછ બાદ જ પુરતી વિગતો જાહેર કરવામાં આવશે. હાલમાં તેમના અન્ય સાગરિતોની શોધખોળ પોલીસ દ્વારા હાથ ધરવામાં આવી છે. દર વર્ષે પ્રજાસત્તાક દિવસની આસપાસ મોટી સંખ્યામાં સુરક્ષા જવાનો દિલ્હી અને આસપાસના વિસ્તારમાં નેતાત કરવામાં આવે છે.